
Спасението е от Господа 

Псалм 24 
 

Йона 1:1-4  Господнето слово дойде към Йона Аматиевия син и рече:  2  Стани, иди в големия 
град Ниневия та викай против него; защото нечестието му възлезе пред мене.  3  Но Йона стана 
да побягне в Тарсис от Господнето присъствие; и, като слезе в Иопия, намери кораб, който 
отиваше в Тарсис, плати за превоза си, и влезе в него, за да отиде с тях в Тарсис от Господнето 
присъствие.  4  Но Господ повдигна силен вятър по морето, и стана голяма буря в морето, тъй че 
корабът бедстваше да се разбие. 
 
Йона 1:17  А Господ бе определил една голяма риба да погълне Йона; и Йона остана във 
вътрешността на рибата три деня и три нощи. 
 
Йона 2:7-10  Като чезнеше в мене душата ми, спомних си за Господа, И молитвата ми влезе при 
Тебе в светия Ти храм.  8  Ония, които уповават на лъжливите суети, Оставят милостта, 
спазвана за тях.  9  Но аз ще принеса жертва с хвалебен глас; Ще отдам това, което съм обрекъл. 
Спасението е от Господа.  10  И Господ заповяда на рибата; и тя избълва Йона на сушата. 
 
Йона 4:8-11  И щом изгрея слънцето Бог определи горещ източен вятър; и слънцето биеше върху 
главата на Йона, така щото премираше и поиска за себе си да умре, като казваше - По-добре ми 
е да умра, отколкото да живея.  9  А Бог рече на Йона: Добре ли е да негодуваш за тиквата? И той 
каза: Добре е да негодувам, даже до смърт.  10  Тогава рече Господ: Ти пожали тиквата, за която 
не си се трудил, нито си я направил да расте, която се роди в една нощ и в една нощ загина.  11  А 
аз не трябваше ли да пожаля оня голям град Ниневия, в който има повече от сто и двадесет 
хиляди души, които не умеят да различават дясната си ръка от лявата си ръка, освен многото 
добитък? 
 

Деяния 19:21  И като свърши това, Павел чрез Духа стори намерение да отиде в Ерусалим след 
като обиколи Македония и Ахаия, казвайки: като постоя там, трябва да видя и Рим. 
 
Деяния 20:22-25  И сега, ето, аз заставен духом, отивам в Ерусалим, без да зная какво ще ме 
сполети там,  23  освен че Светият Дух ми свидетелствува във всеки град, казвайки, че вързвания 
и скърби ме очакват.  24  Но не се скъпя за живота си, като че ми се свиди за него, в сравнение с 
това, да изкарам пътя си и служенето, което приех от Господа Исуса, да проповядвам 
благовестието на Божията благодат.  25  И сега, ето, аз зная, че ни един от вас, между които минах 
та проповядвах Божието царство, няма вече да види лицето ми. 
 
Деяния 21:4  И като издирихме учениците, преседяхме там седем дена; и те чрез Духа казваха на 
Павла да не стъпва в Ерусалим. 
 
Деяния 21:10-14  И след като бяхме преседяли там много дни, един пророк на име Агав слезе от 
Юдея.  11  И като дойде при нас, взе Павловия пояс та си върза нозете и ръцете, и рече: Ето що 
казва Светия Дух, Така юдеите в Ерусалим ще вържат човека чийто е тоя пояс, и ще го предадат 
в ръцете на езичниците.  12  И като чухме това, и ние и тамошните го молихме да не възлиза в 
Ерусалим.  13  Тогава Павел отговори: Що правите вие, като плачете та ми съкрушавате сърцето? 
защото аз съм готов не само да бъда вързан, но и да умра в Ерусалим, за името на Господа Исуса.  
14  И понеже той беше неумолим, ние млъкнахме и рекохме: да бъде Господнята воля. 
 



 
Йона беше пророк, който от време на време разбираше що е милост, но често я пренебрегваше. 
Павел първо беше хулител, гонител и пакостник но когато му се откри (видя, разбра) милостта на Бога това го 
направи нов човек. 
 

1 Тимотей 1:12-16  Благодаря на Христа Исуса нашия Господ, Който ми даде сила, че ме счете за 
верен и ме настани на службата,  13  при все, че бях изпърво хулител, гонител и пакостник. 
Но придобих милост, понеже, като невеж, сторих това в НЕВЕРИЕ;  14  и благодатта на 
нашия Господ се преумножи към мене с вяра и любов в Христа Исуса.  15  Вярно е това слово и 
заслужава пълно приемане, че Христос Исус дойде на света да спаси грешните, от които главният 
съм аз.  16  Но придобих милост по тая причина, за да покаже Исус Христос в мене, 
главния грешник, цялото Си дълготърпение, за пример на ония, които щяха да 
повярват в Него за вечен живот. 
 
Марк 4:11-13  И каза им: На вас е дадено да познаете тайната на Божието царство; а на ония, 
външните всичко бива в притчи;  12  тъй щото гледащи да гледат, а да не виждат, и слушащи, 
да слушат, а да не разбират, да не би да се обърнат и да им се прости [греха].  13  И казва им: Не 
разбирате ли тая притча? А как ще разберете всичките притчи? 
 
Лука 4:18-19  "Духът на Господа е на Мене, Защото Ме е помазал да благовестявам на 
сиромасите; Прати Ме да проглася освобождение на пленниците, И прогледване на 
слепите, Да пусна на свобода угнетените,  19  да проглася благоприятната Господна година". 
 
Исая 61:1-2  Духът на Господа Иова е на мене; Защото Господ ме е помазал да благовествувам 
на кротките, Пратил ме е да превържа сърцесъкрушените, Да проглася освобождение на 
пленниците, И отваряне затвора на вързаните  2  Да проглася годината на благоволението 
Господно, И дена на въздаянието от нашия Бог; Да утеша всичките наскърбени; 
 
 


